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Consiliul European pentru Cercetare (CEC) a prezentat câștigătorii granturilor sale din 2025 pentru cercetători avansați, 

acordând 838 de milioane EUR unui număr de 319 cercetători de vârf din întreaga Europă. Aceste granturi prestigioase le 

permit oamenilor de știință cu experiență să desfășoare activități de cercetare cu grad ridicat de risc și rezultate potențiale 

foarte promițătoare, care au potențialul de a oferi descoperiri revoluționare. 

Finanțate în cadrul programului de cercetare Orizont Europa al UE, care are un buget de mai multe miliarde de euro, 

granturile sprijină proiecte ambițioase, bazate pe curiozitate, care acoperă domenii diverse, de la medicină și neuroștiințe la 

matematică și fizică cuantică.

Activitatea noilor beneficiari ai granturilor va acoperi o gamă largă de subiecte, cum ar fi vulnerabilitatea la dependența de 

droguri, fertilitatea și sănătatea femeilor sau bâlbâiala. Alte domenii de cercetare includ dezvoltarea de noi instrumente 

matematice și algoritmice pentru a aborda complexitatea tot mai mare a rețelelor de mare amploare, de la sisteme de 

transport la internet, precum și magneții și materialele cuantice.

Consiliul European pentru Cercetare acordă 838 de milioane EUR 
unui număr de 319 oameni de ș�ință de excepție, în scopul realizării 
de descoperiri revoluționare

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/consiliul-european-pentru-cercetare-acorda-838-de-milioane-eur-unui-numar-de-319-oameni-de-stiinta-2026-06-23_ro


Comisia Europeană a lansat astăzi Platforma agendei privind 

conectivitatea și a încheiat acorduri cu instituții financiare 

internaționale care se preconizează că vor mobiliza până la 

2 miliarde EUR pentru investiții strategice în conectivitate în 

regiunea Mării Negre și în Caucazul de Sud. Platforma a fost 

prezentată în cadrul unei reuniuni ministeriale la nivel înalt 

găzduite de comisara pentru extindere Marta Kos, de 

comisarul pentru parteneriate internaționale Jozef Síkela și 

de comisarul pentru transport sustenabil Apostolos 

Tzitzikostas.

UE lansează Platforma agendei privind 
conectivitatea, pentru a consolida legăturile 
dintre Europa și Asia Centrală prin regiunea 

Mării Negre și prin Caucazul de Sud

Sprijinul pentru aderarea la UE rămâne ridicat 

în rândul partenerilor implicați în procesul de 

aderare, potrivit celor mai recente sondaje

Comisia pune la dispoziție 1,1 miliarde EUR 
pentru îmbunătățirea infrastructurii 

de transport a Europei
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Proiectele selectate vor sprijini punerea în aplicare a 

propunerilor majore din domeniul transporturilor. Ele vor 

promova planul UE privind transportul feroviar de mare 

viteză și planul de acțiune industrială pentru sectorul 

european al autovehiculelor, consolidând în același timp 

conectivitatea maritimă, în conformitate cu strategia 

industrială maritimă și strategia industrială portuară ale UE, 

prezentate recent. Finanțarea va consolida, de asemenea, 

pregătirea pentru apărare a Europei, prin abordarea 

blocajelor în materie de mobilitate militară și prin sprijinirea 

implementării rapide a pachetului UE privind mobilitatea 

militară

Constatările arată că sprijinul pentru aderarea la UE rămâne 

puternic în rândul partenerilor implicați în procesul de 

aderare, cetățenii continuând să asocieze legăturile mai 

strânse cu Uniunea Europeană cu o securitate sporită, cu 

oportunități economice și cu perspective mai bune pentru 

generațiile mai tinere.

În țările candidate și potențial candidate, sondajele arată că 

aderarea la UE continuă să se bucure de sprijin public, deși 

nivelurile de sprijin variază de la o țară la alta.
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Orașele din întreaga UE sunt invitate să își depună 

candidatura pentru Premiul „Access City” 2027, care 

recunoaște eforturile remarcabile ce au ca scop să facă viața 

în mediul urban mai accesibilă pentru persoanele cu 

dizabilități.Organizat de Comisia Europeană în parteneriat cu 

Forumul european al persoanelor cu dizabilități, premiul este 

deschis orașelor cu peste 50 000 de locuitori. Câștigătorii de 

pe locurile 1, 2 și 3 vor primi recompense financiare ca 

recunoaștere a succesului activității desfășurate până în 

prezent și pentru a sprijini îmbunătățirea în continuare a 

accesibilității.

Au început înscrierile la premiile de recunoaștere 
a orașelor care le fac viața mai ușoară persoanelor 

cu dizabilități
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Comisia prezintă, împreună cu OCDE, Cadrul de 
alfabetizare în domeniul IA, al cărui scop 
este să îi pregătească pe elevi pentru era 

inteligenței artificiale
Comisia Europeană, împreună cu Organizația pentru 

Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), a prezentat astăzi 

un „Cadru de alfabetizare în domeniul IA” pentru 

învățământul primar și secundar. Acesta le oferă cadrelor 

didactice, liderilor din sectorul educațional și factorilor de 

decizie politică din domeniul educației o înțelegere comună 

a competențelor de care au nevoie elevii pentru a înțelege și 

a utiliza IA în mod responsabil și etic. El oferă orientări și 

exemple de activități care pot fi desfășurate în clasă și este 

organizat în jurul a patru domenii: interacțiunea cu IA, 

crearea cu IA, gestionarea cu IA și modelarea cu IA.

Comisia salută acordul politic privind simplificarea 
normelor pentru sectorul substanțelor chimice

Măsurile convenite vor reduce birocrația și costurile de 

asigurare a conformității pentru întreprinderi, vor stimula 

competitivitatea industriei chimice europene și vor menține 

standarde ridicate pentru protecția mediului și a sănătății 

umane. Acordul simplifică normele în trei domenii ale 

legislației UE privind substanțele chimice: Regulamentul 

privind clasificarea, etichetarea și ambalarea (CLP), 

Regulamentul privind produsele cosmetice și Regulamentul 

privind produsele fertilizante UE. Acordul simplifică normele 

de etichetare pentru substanțele chimice periculoase, ducând 

la scăderea costurilor pentru industrie și asigurând în același 

timp faptul că utilizatorii și consumatorii primesc în 

continuare informații clare privind pericolele.
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-lanseaza-platforma-agendaei-privind-conectivitatea-pentru-consolida-legaturile-dintre-europa-si-2026-06-23_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-pune-la-dispozitie-11-miliarde-eur-pentru-imbunatatirea-infrastructurii-de-transport-europei-2026-06-22_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/sprijinul-pentru-aderarea-la-ue-ramane-ridicat-randul-partenerilor-implicati-procesul-de-aderare-2026-06-19_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/au-inceput-inscrierile-la-premiile-de-recunoastere-oraselor-care-le-fac-viata-mai-usoara-persoanelor-2026-06-18_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-prezinta-impreuna-cu-ocde-cadrul-de-alfabetizare-domeniul-ia-al-carui-scop-este-sa-ii-2026-06-18_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-saluta-acordul-politic-privind-simplificarea-normelor-pentru-sectorul-substantelor-chimice-2026-06-17_ro
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Apele pentru scăldat din Europa sunt 
în continuare sigure pentru înot
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Potrivit celui mai recent raport anual privind apa pentru 

scăldat, publicat astăzi, în 2025 marea majoritate a apelor 

pentru scăldat din Europa, de la Oceanul Atlantic până la 

Marea Mediterană, au îndeplinit cele mai stricte standarde 

de calitate „excelentă” ale Uniunii Europene. 

Este vorba despre 85 % din zonele pentru scăldat din 

Europa, standardele minime de calitate fiind îndeplinite de 

96 % din toate zonele monitorizate din UE, doar 1,5 % fiind 

considerate „nesatisfăcătoare”. De asemenea, aceste date 

arată faptul că, în ansamblu, calitatea apelor pentru scăldat 

din Europa a rămas stabilă în comparație cu anul precedent.

Cea mai mare pondere a apelor pentru scăldat de calitate 

excelentă se regăsește în Austria, în Bulgaria, în Cipru și în 

Grecia – un total de 95 % sau mai mult. Calitatea pentru 

scăldat a apelor costiere este în general mai bună față de 

râuri și de lacuri. În 2025, 88 % din apele costiere pentru 

scăldat din UE au fost clasificate ca excelente, față de 78 % 

în cazul apelor interioare pentru scăldat.

Evaluarea și harta interactivă, întocmite de Agenția Europeană de Mediu (AEM) în cooperare cu Comisia Europeană, arată 

unde putem găsi cele mai sigure zone pentru scăldat din Europa. Evaluarea inspectează adecvarea apei pentru scăldat, 

punând accentul pe monitorizarea bacteriilor care pot cauza afecțiuni grave. Calitatea excelentă a apelor pentru scăldat din 

Europa este sprijinită de impactul susținut al legislației UE.
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/apele-pentru-scaldat-din-europa-sunt-continuare-sigure-pentru-inot-2026-06-16_ro
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